
16 T O R D A S I  K I S B Í R Ó  —  2 0 2 5 .  m á j u s

A HANGYA  
MŰVELŐDÉSI HÁZ  
HÍREI

Visszanéző – Április
Pokorni Lia Füst című könnyed zenés estje

A jegyek már elővételben elkeltek. Pokorny Liát és a zon-
gorán közreműködő Grósz Zsuzsannát teltház fogadta a 
Hangya nagytermében. Felemelő, gyönyörű este volt!

Kiállítás megnyitó

Kép-vers-zene címmel Zakar Antal képzőművész, a Saj-
novics János Általános Iskola tanárának kiállítását május 
10-ig tekinthetik meg az érdeklődők. A magyar költészet 
napja alkalmából rendezett tárlatot Sopotnik Zoltán 
Sziveri János és József Attila díjas költő, író, szerkesztő, 
kritikus nyitotta meg.
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Állandó programok
Tordasi Termelői Piac 
Hagyományos termelői piacunk minden hónap 
első szombatján várja a friss termékekre vágyókat.

Dance fitnesz, Gabi torna
minden hétfőn 19:00-20:00
Ki ne szeretne karcsú, fitt és egészséges lenni? Ez a 
kortalan, intenzív mozgásforma, amely jól ötvözi 
a táncot és a torna elemeit s mind ezt zenére, nem 
csak hölgyeknek szól. 

Gerinctorna
minden kedden 10:00-11:00
Korunk problémái az ízületi fájdalmak, gerinc 
problémák, s az ezekből következő betegségek. 
A gerinctorna egy egészségmegőrző, helyreállító, 
karbantartó torna minden korosztály, hölgyek és 
urak számára. Bármikor be lehet csatlakozni, a jó 
hangulat garantált!

Nyugdíjas klub
havonta egy alkalommal 14:00-15:00
Ha azt érzi, egyedül van. Ha egyedül nincs kedve 
kimozdulni otthonról. Ha egy jó beszélgetésre 
vágyik. Ha vidám fiatalos társaságot keres. Jöjjön 
a nyugdíjas klubba, ahol programok, események, 
és igazi közösség várja.

Nordic Walking – minden szombaton 10:00
Fő az egészség! Mozogni, ráadásul a szabad levegőn, 
rendkívül jótékony hatású. Mindezt társaságban 
tenni, közben tetszés szerint beszélgetve, szin-
tén felvillanyozza kedélyállapotunkat. A nordic 
walking technikájának elsajátításában, valamint 
a megfelelő bot kiválasztásában Baczakó Andrea 
lesz segítségünkre. Várunk mindenkit szombat 
délelőttönként a Sajnovics János Általános Iskola 
alatti réten az ingyenes programokon!

Kertklub
minden hónap utolsó pénteki napján 18:00
Kertet művelni nem csak öröm és gyönyörűség, 
de hasznos is. Segítségre, jótanácsra a kezdőknek 
és haladóknak egyaránt szüksége lehet. Egy jó 
közösségre azonban, akiknek azonos az érdeklő-
dése, mindenkinek szüksége van! Nem csak profi 
kertészkedőknek.

Programjaink időpontja változhat. A pontos időpontról a 
mindig aktuális facebook oldalunkon és plakátjainkról 
tájékozódat.

Májusi programok

1. – csütörtök– Majális
10. – szombat, 14 óra – Szabadegyetem a Madarak és 
fák napja alkalmából
17. – szombat, 10 óra – Sajnovics napi megemlékezés
24. – szombat – Orbán-napi vigadalom az Öreghegyen
30. – péntek, 18 óra – Kertklub 

Kitekintő – Június előzetes
5. – csütörtök, 18:30 – Környezetvédelmi világnap alkal-
mából a Vadvízország című filmet láthatja a közönség. A 
vetítés után lehetőség lesz az alkotókkal való beszélgetésre.
14. – szombat – Tordasi kulturális nap a Hangyában

Lapzárta utáni programjainkról, következő számunkban olvas-
hatnak majd részletesen.

KERT KLUB

A március sok esővel indult, aminek örült is a sok szom-
jas növény és a száraz föld, de mint azt Borbély Csabától 
megtudtuk, nem minden kerti növénynek tett jót. Saj-
nos, a monília is megtámadja ilyenkor a csonthéjasokat, 
és csak nagyon gondos permetezéssel tudjuk megvédeni 
az ilyenkor éppen virágzó barackfáinkat. Hogy haté-
kony legyen, legalább háromszor kell permeteznünk, és 
minimum két szer kombinációját használjuk, például a 
Topas-t, a Chorus-t a Zenby-vel. Ez mehet a cseresznyére, 
meggyre, barackra egyaránt. A csonthéjasok metszését 
március végétől-április elejétől kezdhetjük meg. A fügefá-
kon csak alakformáló metszést végezzünk, ha kell. 
A sok eső után újra fagyok érkeztek, ez újabb kihívást jelen-
tett a virágzó gyümölcsfáinknak.  Ráadásul a régiek mel-
lett kártevők is megjelentek, ilyen például a rügylyukasztó 
és a körtebimbó lyukasztó bogár, valamint a levélbarkók.
A veteményesben a retek már kezd kibújni. A burgonyát már 
lehet vetni, a régiek április 4-én tették ezt. A paradicsom, a 
karalábé bírja a hűvösebbet, de a többi zöldség érzékeny a 
tavaszi hidegekre. A batáta vagy édesburgonya nagyon hálás, 
csak korán kell indítani, a dugványokat palántaföldben nevel-
hetjük. A hidegek elmúltával (Szent György napkor) a tököt 
és az uborkát jobb szabadföldbe, magról vetni. A magok fris-
sességének megállapításához a tasakon mindig a csomagolás 
idejét, és ne a lejárat idejét nézzük meg és vegyük alapul!
Sokan nem tudják, hogy a tököt és a borsót maximum 
1 cm mélyre szabad vetni, főleg az itteni agyagos talaj-
ban.  A vetésnél általában véve is alapszabály, hogy a mag 
legkisebb átmérőjének legfeljebb a másfél-háromszorosa 
lehet a vetési mélység.  A hagymák, a kapor, a bazsalikom 
a felszínen csírázik, ahogy a borsikafű, azaz a csombor is. 
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A „Maggi fű”, azaz a lestyán remek ízfokozó. A cseme-
gekukoricát hamarosan lehet cserépbe vetni, majd április 
végén kiültetni, jól bírja az átültetést. 
A paprika és a paradicsom permetezéséről megtudtuk, 
hogy kiültetés előtt érdemes őket rézzel permetezni. A 
gyümölcsfákat pedig levéltetvek ellen permetezhetjük 
cukros vízzel (30 dkg cukrot oldjunk fel 1 liter vízben, ne 
legyen se hígabb se töményebb), ami a hangyák elcsalása 
mellett a fára vonzza a ragadozó katicákat is! Figyeljünk a 
levéltetvekre! Az olajos lemosás a pajzstetvek ellen hatásos. 
A modern szőlőfajták hosszú vesszőit nem szabad nagyon 
visszametszeni, máskülönben nem lesz mit szüretelnünk!
Olyan kérdés is elhangzott, hogy a temetőben a sírra mit 
érdemes ültetni. Ilyenek a porcsin, amely egynyári, de önvető, 
a rózsameténg, a lusta asszony vagy a terülő madárbirs.
Kerti virágaink közül vethető az estike, és érdemes szaka-
szosan vetni, mert körülbelül két hétig virágzik, mindig 
napnyugta után. A csodatölcsér igen illatos, a körömvirág 
pedig igen jól bír mindent, és akkor virágzik egész nyá-
ron, ha leszedjük az első virágait. A parasztpetúnia néven 
árult palánták általában nem parasztpetúniák, érdemes 
kertbarátoktól beszerezni a vetőmagot!
Köszönjük Borbély Csabának a sok jó tanácsot!

TORDASI NORDIC 
WALKING KLUB

Február vége óta minden szombaton találkozik a Tordasi 
Nordic Walking Klub sétálóinak lelkes csapata. A foglal-
kozásokat általában Baczakó Andrea tartja, aki elköte-
lezett híve ennek a mozgásformának, amit mindenki a 
maga kedve és állapota szerinti tempóban végezhet. Már 
az is nagy élmény, hogy a csapat összejön, és beszélget-
ve-nevetgélve sétál vagy intenzíven gyalogol a szabadban. 
Ha Andi néha nem tudja a csapatot elkísérni, akkor is 
instrukciókkal látja el, és fáradhatatlanul lelkesíti őket. 
Mindenki egyre ügyesebb, öröm nézni a botjaikkal len-
dületesen menetelőket!

A séták pontos időpontját mindig 
meghirdetjük a Hangya Facebook 
oldalán, valamint a Tordasi Nor-
dic Walking csoportban, amelyhez 
bárki csatlakozhat: https://www.face-
book.com/groups/1161884325641582

MŰVÉSZETI ISKOLA HÍREI

Zenészeink a Táncháztalálkozón
Április 5-én, szombaton a 44. Országos Táncháztalálkozó 
keretein belül kiváló népzeneiműhelyek tehetséges fiataljai 
mutatkozhattak be a Papp László Budapest Sportarénában. 
A Sajnovics János Általános Iskola és AMI művészetis diák-
jai gyönyörű muzsikákkal gazdagították a műsort, így a 
kollégákkal és a szülőkkel méltán lehettünk büszkék rájuk.

Tordasi sibálás és rétközi locsolóbál a Hagyomá-
nyok Házában

„Az ajaki leányoknak nincs párja…” kezdik a lányok az éne-
ket a karikázóban.

A tordasi leányoknak és legényeknek, a Tordasi Pillikék-
nek sincs párja! 
Áprilisban a Hagyományok Házában jártunk a Pillikék-
kel Figurás Bérletes előadásunkon. Idén Rétköz játékait és 
táncait mutattuk be a nézőközönségnek a böjti és húsvéti 
hagyományok jegyében, de műsorunkban megjelent a jel-
legzetes tordasi népszokás a húsvéti sibálás is. Mindenre 
kiterjedő, ismeretterjesztő, oktató előadásunk a fináléban 
egy fergeteges rétközi locsolóbállal ért véget a színpadon, 
a nézőtéren pedig vastapssal. A Pillikék megint csodát 
varázsoltak. Sok-sok hónapnyi gyakorlás és kemény 
munka után ismét megmutatták, hogy méltók rá, hogy 
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KÖNYVAJÁNLÓ

Bevezetőként a szerző-páros – Nemonte Nenquimo és 
férje Mitch Anderson – gondolata, alkotói véleménye, 
hite a könyvek olvasókra tett hatásáról:
(forrás: amazonfrontlines.org)
„A könyvek szerzőik nélkül utaznak. Átlépik az óceánokat és a 
határokat. Belépnek az olvasók képzeletébe, szívébe, álmaiba 
és beszélgetéseibe. A legtöbb ilyen utazás – amelyek egy része 
feledésbe merül, néhány pedig megváltoztatja az emberek éle-
tét – soha nem derül ki a könyv szerzőjének. És úgy gondoljuk, 
hogy ez a könyvek erejének és szépségének a része.”

Nemonte Nenquimo és Mitch Anderson:  
A memoir of hope and  
resistance in the Amazon 
rainforest
MINKET NE MENTSEN MEG 
SENKI!

Megrendítő, felkavaró tartalmú könyv az 
amazóniai esőerdők olaj-nagyhatalmak 
által tervbe vett, és részben megvalósított 
pusztításáról. Szól az Ecuador, Kolumbia, 
Peru területek kétségbeesett, erőszakkal, 
majd jogi úton történő megvédéséről. 
Igaz történet az őslakosok földjeikért 
vívott elkeseredett harcáról.

Nemonte Nenquimo a waorani területen született, gyer-
mekkora az olajtársaságok és a misszionáriusok „térítése” 
közegében telt. Idővel meglátta ezek romboló hatását, így 
vált elsősorban a wiorani törzslakosok, majd jogi alapot 
teremtve további őslakosok területeinek, és lakóinak védő 
aktivistájává.
Mitch Anderson a „cowori, gringo” (idegen) író, esővíz-
gyűjtő rendszerek (ClearWater program) kiépítésén dol-
gozik, ennek kapcsán jut el Nemonte földjére. 
Az esőerdők védelméért és az őslakosok autonómiájáért 
létrehozott nemzetközi szervezet, az Amazonas Frontli-
nes ügyvezető igazgatója. 
A holdhónapok múlásával, Nemonte és Mitch sorsa 
összefonódik.

	� Krajnyák Zsuzsa

NYITVATARTÁS 
Hétfő:    	 8.30 - 14.30
Kedd:        	 13.00 - 18.00
Szerda:    	 8.30 - 14.30
Csütörtök: 	 szünnap
Péntek: 	 14.00 - 19.00
Szombat:  	 9.00 - 11.00  
Minden hónap első szombat-
ján zárva.
A könyvtár május 2-án pén-
teken – munkaszüneti nap 
(hosszú hétvége) miatt – zárva. 

a Hagyományok Háza színpadán táncoljanak. Mindan�-
nyian büszkék lehetünk a csapatra nem csak színpadi 
előadásukért, hanem áldozatos munkájukért, szorgalmu-
kért, kitartásukért, és mert évről évre viszik iskolánk és 
Tordas hírnevét szerte az országba.

	� Mihovics Márta
Fotó:

Facebook / Sajnovics János Általános Iskola hivatalos oldala
Hagyományok Háza / Dusa Gábor
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ORATÓRIUM

Az Oratórium nemcsak egy terület, hanem egy lelkület, 
egy nagy családhoz, a szalézi családhoz való tartozást is 
jelenti. A mögöttünk álló hónapban a fiataljaink két fon-
tos programon is képviselték községünket.
Március 28-30. között a Szalézi Ifjúsági Mozgalmon, 
nagyböjti lelkihétvégéjén Péliföldszentkereszten, Tordas-
ról Kati nővér vezetésével 14-en vettek részt. A nyolcadi-
kos Gyugyi Rozi, így élete meg: 
„A hétvégét, szalézi szerzetesekkel és szerzetesnővérekkel és 
kb. 120 korombeli diákkal töltöttem együtt. A gondolatébresztő 
előadások két korcsoportra bontva történtek. A nagycsoportos 
foglalkozásokat, csoportpercek követték: körülbelül 10 fős cso-
portokba vonultunk és mindenki a saját vezetőjével beszélgetett, 
játszott, elmélkedett.
Volt időnk egyéni csendességre, szentmisére, keresztúti 
imádságra. Lehetőség gyónni, kézműveskedni, pingpongozni 
és csocsózni. Esténként a teaházba lehetett társasozni, nasizni, 
valamint teázni. Szombat este szerintem egy nagyon meghitt és 
meghatározó szentségimádáson vehettünk részt. A lelki élmé-
nyeken túl, a körülmények is sokat segítettek: barátnőimmel egy 
nagyon kényelmes hat fős szobában aludtunk, s az ebédünk 
meglepően finom volt beleértve a reggelit és a vacsorát is. 
Számomra a hétvége kikapcsolódást, megújulást és a mókuske-
rékszerű életből való kilépést jelentette. Ami nekem a legjobban 
tetszett és ami a legnagyobb megtisztulást jelentette az bizto-
san a gyónás és a szombat délutáni keresztút volt. Azonban 
nagyon sok új élményre és barátra is szert tettem, amiket és 

akiket sosem felejtek el. Nagyon örülök, hogy ellátogattam 
ide és mindenkinek szívből ajánlom a SZALIM 
lelkigyakorlatokat. Biztosan jövőre is részt fogok venni 
ezen az eseményen, és mindenkinek jó szívvel ajánlom, hogy 
legalább egyszer ellátogasson egy ilyen hétvégére”.
Április 5-én, egy kis küldöttség Egerbe utazott, hogy részt 
vegyenek a Nővérek oratóriumaiba, iskoláiba járók vidám 
családi napján. A nővérek tanítványára, Boldog Laura 
Vicunára történő rövid megemlékezés után, vidám játék, 
kézműveskedés, finom ebéd, és szentmise biztosították az 
otthonos légkört. A délutánt a gyerekek a helyi egyetem 
Csillagvizsgálójában töltötték. Sajnovics János jó barátja, 
kutatótársa, Hell Miksa itt tevékenykedett, az ő munkásá-
gát is élmény volt felfedezni. A Tudományos Játszóházba 
kétszer is visszatért a csapat, itt saját maguk által elvégezhető 
kísérleteken keresztül ismerkedhettek meg alapvető fizikai 
jelenségekkel. Még szívesen játszottak volna a tudományos 
„játékokkal”, ám otthon már várták a csapatot. Több mint 
egy órás késéssel ért haza a csapat, de az itthoniak megér-
tették, hogy mennyi kinccsel lettünk aznap gazdagabbak.
Az Oratórium nagy családjának fontos tagjai az animáto-
rok, akik ebben a hónapban is hűségesen várták szombat 
délutánonkét a gyerekeket és a fiatalokat. Az egyik leg-
emlékezetesebb a tavaszi szünet előtti szombat délután 
a tojásfestés volt, amikor is sok új kis elsős érkezett, és 
csivitelésükkel igazi tavaszt hoztak az Oratóriumba.
Május végéig még lesz oratórium, ám többször külsős 
programra megyünk, így csak május 3-án és 31-én várjuk 
az együttlétre nyitott gyerekeket és fiatalokat a megszo-
kott helyen!
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TORDASI  
POLGÁRŐRSÉG 
– Biztonságban a faápolási  
munkálatok alatt is

A Tordasi Polgárőrség kiemelt figyelemmel segítette és 
biztosította április első hetében zajló faápolási munkála-
tokat, amelyek célja a közbiztonság növelése és a termé-
szetvédelem összehangolása volt.
Polgárőreink a munkaterületek környékén ügyeltek a 
lakosság és a közlekedők biztonságára, hogy a baleseteket 
megelőzzék, és a munkavégzés zavartalanul folyjon.
Köszönjük, hogy figyeltetek a kihelyezett jelzésekre, és 
követtétek a polgárőrök útmutatásait a munkaterületek 
környékén!
Köszönjük az együttműködéseteket!

KERESZTÚT VÁLON

Március 28-án a Váli hívekkel közösen jártuk a keresz-
tutat az ottani templomban. Eredetileg a templom 
mögött induló szabadtéri kálvária volt a cél, azonban az 
egész napos eső miatt döntöttünk inkább a templom-
épület biztonsága mellett. Ez is különleges volt, hiszen 
kimozdultunk a megszokott környezetünkből és – mint 
az hamar kiderült – Válon máshogy válaszolnak a hívek 
az egyes állomások végén elhangzó „Könyörülj raj-
tunk…”-ra, mint mi. Elmélkedésnek a „Kezek keresztút-
ját” vittük. Az ájtatosságot Jagicza György lelkipásztori 
munkatárs vezette. Az utána kialakult beszélgetésből azt 
láttam, hogy mindenkinek tetszett, így azzal az elhatá-
rozással indultunk haza, hogy jövőre ismét megpróbáljuk 
ugyanitt a kültéri keresztutat.
T.A.

KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG
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EVANGÉLIKUS  
HITTANVERSENY

Harmincharmadik alkalommal rendezték meg az orszá-
gos evangélikus hittanversenyt, gyülekezetünkből 7- 8. 
osztályos tanulók vettek részt rajta: Fodor-Adorjáni Lilla, 
Puskás Anna Sára és Tóth Anna.
A gyülekezetek csapatai József történetének (1Móz 37,1-
46,31) feldolgozásán keresztül tapasztalhatták meg, hogy 
Isten terve hogyan fordítja a legnagyobb nehézséget is 
áldássá, hogyan munkálkodik életünkön.
A versennyel egyidejűleg gyermeknapi programok is zaj-
lottak. Az udvaron és a tornateremben különféle sport és 
ügyességi játékokat lehetett kipróbálni, az iskola tanter-
meiben pedig kézműves foglalkozások, csillámtetoválás, 
társasjáték és bűvész várta a gyerekeket, valamint meg-
lepetés popcorn. 
A 7-8. osztályosok korcsoportjában 16 csapat indult, fia-
taljaink Gyulával közösen a 7. helyen végeztek, köszönjük 
Nekik lelkesedésüket és kitartásukat, szoros versenyben, 
nagyon jó eredményt értek el. 
Összefoglalva elmondhatjuk, hogy igazán megható 
közösségi élményben volt részünk, beszélgethettünk az 
ország számos pontjáról és határainkon túlról érkező 
testvéreinkkel, megölelhettük réglátott barátainkat, a 
találkozások és a lelkitöltekezés ideje is volt.

IFIHÉTVÉGE Március 28-30. között egyházmegyei ifjúsági hétvégén 
vettünk részt a gyülekezet fiataljaival. A hétvége hely-
színe Pusztavám mellett a Vértes Tábor volt, a szállást 
körülölelő erdő egy nyugalmas és a külvilág zaját kizáró 
környezetet teremtett, ami segítette az elcsendesedésün-
ket. Péntek este egy áhítattal indult a találkozó, másnap 
délelőtt sport következett. Lehetőségünk volt pókfocizni, 
pingpongozni, mölkizni és az elszántabbakat még az 
eső sem állította meg egy kis röplabdázástól. Ebéd után 
egy rövid túrán vettünk részt, ami a természet szépsége 
miatt mindenkire frissítően hatott. Szombat este külön-
böző lelki programok közül lehetett választani, például 
taizéi éneklés és kiscsoportos beszélgetések. Ezek során 
mindenki építeni tudta Istenhitét, illetve a böjti idősza-
kot is jobban magunkévá tehettük. Vasárnap a hétvége 
áhítattal zárult. Az alkalom során sokat tudtunk beszél-
getni az egyházmegye ifiseivel, és a társasjátékozások 
mellett a főzőtudásunkat is elmélyíthettük. Köszönjük a 
szervezést a vezetőknek, reméljük még sok ilyen találko-
záson vehetünk részt.

	� KE&AS

EVANGÉLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG
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PASSIÓ

Már hagyomány egyházunkban, hogy a harmadéves 
teológushallgatók a nagy hétben bemutatják Jézus szen-
vedéstörténetét. Több gyülekezetet keresnek fel az előa-
dásukkal. Az idei évben a Fejér-Komáromi Evangélikus 
Egyházmegye néhány gyülekezetét keresik fel. Nagy 
örömünkre hozzánk is eljutottak. A hallgatók előadását 
megtisztelte jelenlétével Dr. Korányi András az egyetem 
rektora és Dr. Pángyánszky Ágnes rektorhelyettes.
A fiatalokat az egyetem lelkésze, Kovács Viktor kíséri végig 
a gyülekezetekben, ő hirdette Isten igéjét ezen a vasárna-
pon. Jézus közösségre hív, szükség van felebarátokra örö-
mökben, nehézségekben a terhek elhordozásában.
Nagyon megrázó volt az előadás, hiszen végigkísérhettük 
Jézus útját a keresztig. Része volt árulásban, gyűlöletben, 

megtagadásban, megvetésben, ostorozásban, megalázta-
tásban. Megfeszítették elrettentésül az őt követőknek. 
Gyönyörűen hangzottak az énekek. A gyülekezet éneké-
ben kérte Jézust:
„Maradj mindig énmellettem, Jézus leghívebb barát!
Bármi sebzi, vérzi lelkem. Hadd tekintsek fel reád!
Minden bajban, minden vészben Te légy váram, menedékem!
Közelséget erőt ad. Eloszlatja gondomat.”
Az istentisztelet után kötetlen beszélgetés keretében 
ismerkedhettünk a fiatalokkal, egyetemi életükkel, ter-
veikkel. Hallhattunk az egyetemen folyó oktatásról, a 
lelkészi munka kihívásairól.
Maradandó élményben volt része a jelenlevőknek. Köszö-
net az előadásért, Isten áldása kísérje életútján a leendő 
lelkészeket, tanáraikat.

Erős vár a mi Istenünk!

VÍZJELEK

Az idei nyáron is készülünk a református gyülekezetben 
napközis hittantárborra, melyre szeretettel várjuk az érdek-
lődőket. Július 21-25. napjaiban tartjuk Gyúrón 9 és 16 óra 
között a foglalkozásokat az 5-12 éves korosztály számára a 
gyülekezeti háznál (a nagyobbakra segítőként számítunk). A 
napok során játékokkal, sok mozgással kísérve dolgozzuk fel 
a témát, mely a nyári hőségben hűsítésként érkezik, hiszen 
a vízhez kapcsolódó bibliai történetekről szól majd a tanítás 
ezeken a napokon. A jelentkezéssel kapcsolatos részletek gyü-
lekezetünk honlapján hamarosan elérhetők lesznek (www.
parokia.hu/lap/gyuro). Jelentkezési határidő: június 15.

	� Kádár Ferenc, lelkipásztor

Kiemelt alkalmaink

	� Június 7. Gyülekezeti családi nap Gyúrón
	� Június 8-9. Pünkösd ünnepi napjai
	� Június 15. Hittanévzáró istentisztelet

Rendszeres alkalmaink

	� Istentiszteletek és gyermekistentisztelet –
vasárnap 9.00 – Martonvásár
vasárnap 10.30 – Gyúró

	� Énekkar – kéthetente szerdán 18 órakor Gyúrón
	� Imakör – a hónap első szerdáján 18 órakor Gyúrón
	� Bibliakör – pénteken 18 órakor Martonvásáron

REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉG

Lelkészi hivatal

2464 Gyúró, 
   Rákóczi út 27.
gyuroi.ref.egyhaz@
   gmail.com
20/4456656
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BEMUTATKOZÁS A 
FELNŐTTEK KÖZÖTT!

A Tordas Sportegyesület saját nevelésű labdarúgója 
Kovács Dániel 2025. 04. 06-án, 16 éves születésnapját 
éppen betöltve bemutatkozott a felnőtt bajnokságban. 
Serák Tamás csapatvezető az 56. percben szavazott bizal-
mat Daninak, aki az első felnőtt mérkőzésen egyből KÉT 
rúgott góllal vette ki részét a csapat 10-0-ás győzelméből!
A nem mindennapi bemutatkozás kapcsán készítet-
tünk egy interjút Danival, aki büszkén mesélt eddigi 
karrierjéről, az egyesületben eltöltött éveiről, valamint 
jövőképéről is.

Jakab Árpád: Hogyan kerültél kapcsolatba a sporttal, 
illetve közvetlenül a focival?
Kovács Dániel: 2014-ben kezdtem focizni, amikor még 
csak 5 éves voltam. Apukám korábban focizott, hobb-
iszinten a tordasi pályára is lejárt játszani, én gyakorla-
tilag a foci világába születtem bele. Apa minden kedden 
és csütörtökön elhozott edzésre, később ahogy nagyobb 
lettem már egyedül jártam a pályára.
Kik voltak az első edzőid, akik megszeretették 
Veled a focit?
Az első edzőim között Attila bácsira emlékszem, később 
Farkas Zsolti tanított focizni, jelenleg pedig Hermann 
Tamás csapatában játszom. Emlékszem, kezdetben nem 
én voltam a legjobban viselkedő gyerek az edzésen – 
ezúton is bocsi Attila bácsi –, de mára már ez megválto-
zott, igyekszem jól teljesíteni a foglalkozásokon.
Sosem próbáltál eligazolni, esetleg magasabb szintű 
klubban focizni?
2022-ben jártam próbajátékon Győrött, meg is feleltem, 
azonban az átigazolás a távolság miatt nem valósult meg. 
Később Balatonfüredről és Fehérvárról is keresték Apuká-
mat, hogy menjek hozzájuk focizni, végül egyik átigazo-
lás sem valósult meg.
Amennyiben lenne lehetőséged kipróbálnád magad 
magasabb bajnokságban?
Ha lenne lehetőségem magasabb osztályban focizni, szí-
vesen megpróbálnám. Először az utánpótlásban majd a 
felnőtt labdarúgásban is.
Jelenleg melyik csapatban játszol Tordason?
16 évesen az U19-es csapat játékosa vagyok, illetve immár 
a felnőttek között is sikerült bemutatkoznom.
Milyen volt az első felnőtt meccsed? Hogyan 
emlékszel az első gólodra?
Serák Tomi hívott meg a felnőttek közé, szombaton töl-
töttem be a 16. életévemet, (szerk.: ami a felnőtt foci alsó 
korhatára) másnap pedig már a „nagyok” között ültem 

a kispadon. Beérve az öltözőbe, éreztem, hogy ez már 
nem az „ifi”. Másképp készülnek a srácok a meccs előtt. 
A bemelegítésnél már kikapcsoltam és a feladatokkal tud-
tam foglalkozni. Az izgalom akkor tért vissza, amikor 
Tomi szólt, hogy be fogok állni. Végül erre az 56. percben 
került sor. Tomi kérte, hogy játsszak egyszerűen, passzol-
jak és próbáljak meg labdát szerezni. Az első gólomnál 
úgy emlékszem, hogy a 61. percben szereztem labdát az 
ellenfél büntetőterülete előtt és a 16-os sarkáról a kapu 
jobb szélébe sikerült gólt rúgnom. Egy percre rá megint 
hozzám került a labda és a második gólomat is megsze-
reztem, olyan gyorsan történt, hogy szinte magam sem 
hittem el.
Egy ilyen remek debütálást követően, hogyan 
fogadtak a társak?
A többiek megdicsértek, gratuláltak a góljaimhoz, illetve 
emlékeztettek, hogy minden gólnak ára van, így most le 
kell rónom a tartozásom a csapat felé.
Nagyon örülök, hogy ilyen támogató közegbe érkeztem, 
köszönöm szépen a társaknak az elismerő szavakat, 
Serák Tominak pedig a bizalmat.
Mit szóltak otthon a meccs után?
Elmeséltem, hogy 2 gólt is rúgtam, de apukám nem 
akarta elhinni, ezért meg kellett mutatnom Neki az 
MLSZ adatbankot.
Mik az idei céljaitok a csapatokkal a bajnokságban?
Az idei bajnokságban mindkét csapattal csak a bajnoki 
cím lehet a célunk.
Több mint 10 éve focizol Tordason. Mi az, amire a 
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legszívesebben emlékszel?
Legszebb tordasi élményem a 2022-es U15-ös bajnokava-
tás. Külön izgalom volt számomra, hogy az utolsó for-
dulókban dőlt el a bajnoki cím, Bodajk és Pákozd ellen 
harcoltunk. 
A másik legmeghatóbb emlékem nem köthető a játék-
térhez, de amikor gyúrói házunkat is elérte az árvíz az 
Egyesület jótékonysági mérkőzést szervezett a megse-
gítésünkre. Nagyon megható volt számomra, melyet 
ezúton is köszönök!
Hamarosan elkezdjük meghirdetni az idei nyári 
tábort. Tudomásom szerint, Te is gyakran részt 
vettél. Hogyan gondolsz vissza tábori élményekre?
Többször is voltam nyári táborban Attila bácsinál. Szeret-
tem táborba járni, a foci mellett nagyon jó programokban 
vehettem részt. Elvittek minket medencézni, focimeccsre, 
szinte mindennap ettünk fagyit és nem utolsó sorban 
rengeteget fociztunk. Emlékeim szerint nagyon eleven 
gyerek voltam, de erről Attila bácsi tudna többet mesélni.
Hol tanulsz jelenleg és később milyen szakmában 
szeretnél elhelyezkedni?
Jelenleg Budapesten tanulok a XI. kerületi Fáy András 
Technikumban. Autószerelő szeretnék lenni. Testvérem 
keresztapukája szerettette meg velem ezt a szakmát, én 
pedig kiskorom óta arra készülök, hogy autókat szerel-
hessek. Nagyon szeretem a kocsikat és a Forma 1-et.
Tudom, hogy nem csak a foci tölti ki a szabadidő-
det. Milyen hobbid van még a labdarúgáson kívül?
A focin kívül horgászni szeretek. Leginkább egyedül járok 
a gyúrói tóra, de a tavaszi szünetben egyik barátommal 
megyünk 4 napra horgászni. Már nagyon várom!
Köszönöm szépen a beszélgetést Dani, sok sikert 
kívánok a pályán és azon kívül is! Hajrá Tordas!

Dani két nevelőedzőjének  
nyilatkozata

FAZEKAS ATTILA 
(U9 vezetőedző)

Talán még 5 éves sem volt, amikor Hangya lett. 
A kezdetekben csak a játszótéren mászkált fel, s 
alá, vagy a pocsolyákon gázolt át. Aztán hamar 
kiderült, hogy Daninak a labda a legjobb barátja. 
Nem is adta oda senkinek. Ha nem nála volt, addig 
üldözte, amíg meg nem szelídítette. A Hangyák 
Foci Tanoda legnagyobb sikereinek egyik fősze-
replője, aki számolatlanul zsebelte be a gólkirályi 
címeket. U9-ben és U11-ben volt diákolimpián 
megyei bronzérmes, meghívásos tornákon resz-
kettek tőle a kapusok. Rúgott gólt a Fradinak, az 
Újpestnek, a Kispestnek, a Diósgyőrnek, hogy 
csak a legnagyobb csapatokat említsem. Csibész-
sége idővel párosult a taktikai fegyelemmel, így 
vált igazi csapatjátékossá. Egyénisége, szorgalma 
kiemelte társai közül. Még mindig nagyon fiatal, 
aki előtt szép jövő áll. Szívesen látnám magasabb 
szinten játszani. A felnőtt csapatban való bemu-
tatkozásához, a góljaihoz gratulálok. „Ezt várja el 
a vezetőség”, ahogy mondani szoktam. Csak így 
tovább Dani!

HERMANN TAMÁS 
(U19 vezetőedző)

Ha jellemeznem kéne 3 szóval: győzni akarás, 
szorgalom, tehetség. A hangyák focitanoda növen-
déke hozzám először az U14ben csatlakozott, rög-
tön látszott rajta hogy tehetséges és hogy kiváló 
képzést kapott a focitanodában. Abban a sze-
zonban bronzérmesek lettünk, igaz ott még nem 
emelkedett ki annyira, mint a következő években. 
Rögtön a következő szezonban húzóembere volt a 
bajnokcsapatnak, a rákövetkező szezonban pedig a 
felsőházban szereplő gárdának volt a vezére. Eköz-
ben szépen lassan fokozatosan bejátszotta magát 
az U19-es csapatába, aminek most a húzóembere. 
Igazi lokálpatrióta, számtalan sport és focitábor-
ban volt velünk, nagy kincs az egyesületünknek, 
mi neveltük, és most büszkén nézhetünk rá, hogy 
debütált a felnőttek között. Ezúton is sok sikert 
kívánok neki nemcsak a futballpályán, hanem az 
életben is.
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SAKK

BRONZÉRMES A  
MARTONVÁSÁRI  
JÁRÁS SAKK CSAPATA 
A FEJÉR VÁRMEGYEI 
BAJNOKSÁGBAN
A martonvásári, váli és tordasi játékosokból álló közös 
sakkcsapatunk a MartonVál Sakk Club 2025. április 5-én 
a martonvásári Óvodamúzeumban látta vendégül a rácal-
mási Királysakk SE alakulatát. Egyszerre 8 táblán zajlott 
a küzdelem, melyben minden párharcban kétszer 90 perc 
játékidő állt rendelkezésre. A megszerezhető 8 pontból, 
végül nagy csatában 3 pontot sikerült itthon tartanunk 
a 2000 ÉLŐ-pont feletti versenyzőket is sorai közt tudó 
ellenfelünkkel szemben. Körtélyesi Richárd és Vavró 
Lajos győzelme 1-1, míg Matota Kornél és Kaszab Lázár 
döntetlenje fél-fél ponttal járult hozzá a csapat eredmé-
nyéhez. Ez a 3 pont végül a riválisaink nagyarányú győ-
zelmei miatt a 3. bronzérmes helyre volt elég.

A Fejér vármegye I. osztályú bajnokság dobogósai:
1. Dunaújvárosi Bástya SE 23,5 pont
2. Fehérvári SE 23 pont
3. MartonVál Sakk Club 21,5 pont

Köszönjük minden csapattagunknak az egész szezonban 
nyújtott játékát, amivel végig versenyben voltunk a vár-
megye legerősebb csapatai ellen is!

Folytatódik feladványfejtő játékunk. Ebben az állásban 
eljött az ideje, hogy világos befejezze a játszmát. A döntő 
fölényben mindössze két lépésre van a győzelem, ha 
megtaláljuk a megfelelő kombinációt. Mi legyen világos 
következő lépése a kétlépéses matt érdekében?

A megoldás beküldhető a martonvalsakk@freemail.hu 
email címre. Aki hat alkalommal is helyesen küld be 
megoldást a feladványokra, Magyar Sakkvilág magazint 
kap ajándékba, melyet postai úton juttatunk el hozzá. A 
sakkos képességeink fejlesztéséhez sakk leckék és felad-
ványok találhatók még az egyesületünk weblapján is, a 
martonvalsakk.hu címen.

	� Bakacs János - MartonVál SC
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APRÓHIRDETÉSEK
Tordasi magánszemélyeknek: 
30 szóig ingyenes,  
a további szavak 50 Ft/szó.
Nem tordasi magánszemé-
lyeknek: 30 szóig 500 Ft,  
a további szavak 50 Ft/szó.

Tordasi cégeknek: 
30 szóig 1 000 Ft, a további 
szavak 50 Ft/szó.
Nem tordasi cégeknek:  
30 szóig 1 500 Ft, a további 
szavak 50 Ft/szó.

KERETES HIRDETÉSEK
Tordasiaknak:
egész oldal 	 20 000 Ft
fél oldal 	 12 000 Ft
negyed oldal 	 7 000 Ft
nyolcad oldal 	 4 000 Ft

Nem tordasiaknak:
egész oldal 	 25 000 Ft
fél oldal 	 15 000 Ft
negyed oldal 	 9 000 Ft
nyolcad oldal 	 5 000 Ft

Évi legalább három számban történő, azonos terjedelmű megje-
lenés esetén, előre fizetésnél 15 % kedvezményt adunk. Évi hat 
számban történő, azonos terjedelmű megjelenés esetén, előre fize-
tésnél 30 % kedvezményt adunk. Közösségépítéssel kapcsolatos 
hirdetések (pl. tanfolyamok, táborok) 50% kedvezményt kapnak. 
Fizetés a megjelenés után történik, az árak tartalmazzák az áfát.

085-0122_g-Sarkadi Tamás-Hűtőmágnes



Mentők

104

Tűzoltók

105

Rendőrség

107 vagy 06 22/460-007

Körzeti megbízott

06 20/969-59-63

Polgárőrség

06 30/630-87-77

Általános segélyhívó

112

Kenyér Kanyar Postapartner

06 22/416-632

Iskola

06 22/467-532

Óvoda

06 22/467-502 (41-es m.),  06 20/245-0326

Konyha (élelmezésvezető)

06 20/248-2409

Polgármesteri hivatal

06 22/467-502

Csatorna ügyeletes

06 30/819-56-07

EON (áram) műszaki hibabejelentés

06 80/533-533

MVM Next (áram/gáz)

06 1/474-9999,  06 20/30/70 474-9999

Kormányablak

06 22/460-081

Szennyvíz, szippantás

06 20/571-3105

Kutyabefogás: Fedák Krisztina

06 30/961-46-45

Közvilágítás hibabejelentés

https://kozvilhiba.hu,  06 30/571-42-48

Defibrillátor

06 20/413-93-30

Gyógyszertár 
(Tordas)

06 22/467-324
H: 11-16    Cs: 8-13

Gyógyszertár 
(Martonvásár)

06 22/460-019 
06 22/569-146
H-P: 8-17:30

Betegszállítás (KOALA Bt.)

06 80/620-622
06 20/521-6604
06 20/520-3797

Martonvásári gyermekorvos 
rendelés (nem tordasi körzet)  
Dr. Jellinek Kinga 

06 22/460-637,  06 30/444-5779
H: 8-10   K: 16-18   Sze: 10-11
Cs: 8-9   P: 8-10

Fogászat (Martonvásár)  
Dr. Berczi Dániel

06 30/542-0381   
H, Cs: 8-14   K, Sze: 13-19

Orvosi ügyelet

1830

Háziorvosi rendelés (felnőtt, gyermek) 
Dr. Harbula Ildikó

06 22/467-527,  06 70/941-1788
H: 13-17   K: 12-16   Sze: 8-11   
Cs: 8-11   P: 12-16

Védőnő  
Schubert Réka

06 30/644-9660, tordas@vedono.fmkorhaz.hu
Csecsemő és kisgyermek tanácsadás:  
Sze: 11-13
Várandós tanácsadás:
Sze: 13-15
Előzetes telefonos bejelentkezés szükséges.

EGÉSZSÉGÜGY

FONTOSABB TELEFONSZÁMOK Kisbíró – Önkormányzati lap
Kiadja: Tordas Község Önkormányzata
Felelős kiadó: Tordas Község polgármestere
Szerkesztő: Báhidszki Petra
Kiadványszerkesztés: Báhidszki Petra
Nyomdai kivitelezés: Érdi Rózsa Nyomda
Példányszám havonta: 900 példány

Megjelenésre szánt írásait 
a kisbiro@tordas.hu e-mail 
címre vagy a Községházára 
juttathatja el minden hó 15-ig.

HULLADÉK

  
Zöld

Május 29. Cs

  
Szelektív

Május 5. H
Május 19. H

Szemétszállítás
(VHG) 

06 22/579-185

 

 

2025. MÁJUS 31. 
 

11:00 MESEFILM ÖSSZEÁLLÍTÁS 

Egér és oroszlán 
Erdei sportverseny 

Eszterlánc 
Leo és Fred sorozatból 

- Koncert 

 
Helyszín: Tordas, Könyvtári, Információs és Közösségi Hely 

(Tordas, Szabadság út 126.) 
 

Szeretettel várjuk minden kedves régi és új olvasónkat! 
A belépés ingyenes! 

 

A vetítésen a könyvtár beiratkozott olvasói vehetnek részt (program előtt is 
lehetőség van a regisztrációra). 


